                                    VI     Конгресс 

           «Україна на шляху до інформаційного суспільства»

   Украинский дом (г. Киев, ул. Крещатик, 2)                                                 26 февраля  2010 года 
                                             Д о к л а д :
«Урегулирование механизмов внедрения электронной отчетности в Украине»

                           История вопроса:


На данный момент электронная отчетность в Украине регулируется:  

13-ю  законами  Украины (основные из них  - 5, это:  "О защите информации в информационно-телекоммуникационных системах"; "Об электронных документах и электронном документообороте";  "Об электронной  цифровой подписи"; "О телекоммуникациях"; "О бухгалтерском учете и финансовой отчетности  в Украине") ;  3-мя  постановлениями  КМУ; 1-м  распоряжением  КМУ; 7-ю приказами и постановлениями  остальных  органов  исполнительной  власти  Украины.  

. 

                Численность  игроков  на   рынке  Украины
· Из аккредитованных  ЦСК   активных   на  рынке   -  11; 
· Специализированных  операторов   связи    «прорывается» - 1.
            Требования к защите информации  и ответственность за нее  

             В законе Украины "Об электронных документах и электронном документообороте" в ст. 15  сказано,  что  государственная  информация  с  ограниченным доступом защищается согласно с действующим законодательством.  Остальные  субъекты электронного документооборота самостоятельно  определяют режим  доступа  к  документам,  имеющим  конфиденциальную  информацию. В нашей стране, налоговая и другая отчетность  в масштабах одного субъекта не требует специальной защиты.       Постановлением КМУ   от 28 октября 2004 г. N 1453  «Об утверждении Типового порядка осуществления электронного документооборота в органах исполнительной власти»  П.П. 8, 12, 13  и 17  устанавливается  порядок  регистрации,   отказа и   принятия   электронной  отчетности  соответствующим  государственным  органом. 

      Так  вот,  Вас могут и  не зарегистрировать,  не  принять Ваш  отчет,  отказать в его  приеме и  официально уведомить Вас  об этом  только  через 2 дня  и  это пока действует!!!
Анализ принятых распоряжений КМУ  и внесенных проектов ЗУ
       Вы,  наверное,  не   забыли      многострадальное  Распоряжение КМУ      N 1087-р   от 9 сентября 2009 г. , и  если мне не изменяет память, мы его переписывали более 3-х раз,  и вот наконец-то(в канун моего Дня Рождения()  было принято  КМУ требуемое нами  изменение(почти как подарок(),  привожу  Вам  его:
                                      Згідно   з Розпорядженням КМ N 163-р ( 163-2010-р ) від 27.01.2010р.

 пункт 1 доповнити абзацом такого змісту: 
     "Міністерствам, іншим  центральним органам виконавчої влади і 
фондам загальнообов'язкового державного  соціального  страхування, 
яким   надано   право  приймати  звітність  в  електронній  формі, 
забезпечити прийняття звітних документів відповідно  до  закону  в 
паперовій    або    електронній   формі   за   вибором   суб'єктів 
господарювання."; 
  доповнити розпорядження пунктом 8 такого змісту: 
     "8. Держкомінформатизації та Держспецзв'язку за погодженням з 
Держкомпідприємництвом  забезпечити  у двомісячний строк прийняття 
технічних   специфікацій   форматів   підписаних   електронних   даних.". 

        Также, в начале этого года, мы добились  от Госкомпредпринимательства проведения совместного совещания по доработке  и согласованию вышеуказанных технических документов, а именно  они с Минюстом и были главными противниками их принятия. 
     Сейчас  оба Приказа прошли дополнительное согласование и состояние по ним следующее: 

1. Наказ ДКІ  «Про затвердження Технічних специфікацій форматів представлення базових об’єктів національної системи електронного цифрового підпису» -  доработан участниками рынка и находится на согласовании в Администрации  ДСС ЗЗИ;
2. Наказ ДКІ  від 14.08.2009 № 49 «Про затвердження Вимог до форматів даних електронного документообігу в органах виконавчої влади» -  доработан  и  находится  на  согласовании в Госархиве;

          Что касается Распоряжения N 1217-р  от 14 октября 2009 г. «Об утверждении национального плана действий   по улучшению администрирования налогов»,    (ссылочка:  http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=1217-2009-%F0 )  -  сразу же после  выхода  Распоряжения КМУ № 163-р, странным    образом,   изменился,  п. 9 и теперь в нем  идет речь не о 100%  переходе с 1 января 2010 года  исключительно на электронную форму  отчетности, а только о подаче предложений на указанную дату о таком  переводе. 

           И теперь оно выглядит так:

  9. Підготувати  пропозиції  щодо  внесення  змін  до  власних 
нормативних  актів  в частині розшифрування інших доходів і витрат 
та обов'язковості подання електронної звітності для платників,  що 
належать до великого та   середнього   бізнесу. 
                                   ДПА з 1 січня 2010 року. 

        Но,  как  говорится,  расслабляться  и радоваться рано. В  ВРУ,  от  двух групп лиц, известной  фракции, «небезразличных»  к  данному процессу,   вдруг  «вылезли»  два новых абсолютно  разных  законопроекта,  это:

· № 6086 від 18.02.2010 «Про электронную коммерцию»  -  податель     нардеп  Полунеев Ю. В. - требует самого детального изучения, т.к. его  идейный вдохновитель, тот же что и  проталкивал в самом   начале  вышеуказанные  Распоряжения;
№ 2582 від 18.11.2009р.  «Про внесення змін до підпункту  “з”   підпункту 4.4.2 пункту 4.4 статті 4 Закону  України “Про порядок погашення зобов’язань платників податків перед бюджетами та державними цільовими фондами”»  -податель Терехин С.А. - очень интересен сам текст данного   небольшого   ПЗУ,  я   Вам   его   зачитаю,  судите   сами:
         “ Податкова звітність може бути надана  за добровільним рішенням платника податків контролюючому органу в електронній формі, за умови реєстрації  електронного  підпису  підзвітних  осіб  у порядку, визначеному законодавством. За таких умов центральний (керівний) орган контролюючого органу зобов’язаний безоплатно забезпечити платника податків спеціалізованим програмним забезпеченням для формування податкової звітності в електронній формі  та  посиленими  сертифікатами відкритих ключів”.
                                  Получается АЦСК уже и  не нужны?! (
            Как  Вы  видите точку  в дано вопросе ставить еще рано  и   «Электронные войны»   на рынке электронной отчетности  продолжаются! 
             Уж  очень  велик  соблазн у  отдельных   влиятельных   аферистов  устроить на  данном рынке   «монопольку»  и  не  только как говорится  «стричь  купоны»,  ну  и   параллельно  собирать информацию  о  всех хозяйствующих  субъектах,  незаконно конечно же!
           Выход  один  -  консолидировать общие  усилия  участников рынка и добиваться  принятия  истинно  рыночных Законов и подзаконных Актов,  а также проводить их дальнейшую    гармонизацию  с  Европейским   законодательством. 

           Ну,  в принципе,  что  мы  с Вами  и делаем  последние   годы.
                             Спасибо  за  внимание!

Президент группы компаний АДАМАНТ                    

член правления УСПП, 

Председатель комиссии по науке и технологиям                 Иван  Петухов      
