Генеральному прокурору України

                                        Пану Медведьку

Олександру Івановичу

01011, м. Київ, вул. Різницька,13/15

Вих. № 232 від 04.12.2007 р. 

Щодо Постанови Кабінету Міністрів 

України № 1169 від 26 жовтня 2007р.
Шановний Олександр Іванович!

У відповідь на Ваш лист № 07-11128-07 від 01.11.2007р. вважаємо за необхідне повідомити наступне. 

Необхідно пояснити, що наш лист-звернення (№ 224 від 25.10.2007р.) не містив ознак скарги. В своєму листі ми звернулися до Генеральної Прокуратури України як до органу, який на виконання Указу Президента України від 07 листопада 2005 року № 1556 «Про додержання прав людини під час проведення оперативно-технічних заходів» повинен був надати своє погодження під час затвердження єдиної інструкції про порядок отримання підрозділами, які здійснюють оперативно-розшукову діяльність, дозволів на проведення відповідних заходів та використання при цьому матеріалів з проханням підтвердити факт погодження Генеральною прокуратурою України відповідної Постанови КМУ. 

На нашу думку, прийнята Постанова Кабінету Міністрів України від 26.10.2007р. № 1169 «Про затвердження Порядку отримання дозволу суду на здійснення заходів, які тимчасово обмежують права людини, та використання добутої інформації», є такою, що порушує безліч конституційних прав і свобод людини. 

З урахуванням вищенаведеного та з огляду на те, що з тексту Постанови КМУ № 1169 не можливо встановити факту погодження на затвердження цієї Постанови з боку Генеральної прокуратури України, звертаючись до Вас вдруге, просимо Вас підтвердити факт погодження Постанови Кабінету Міністрів України від 26.10.2007р. № 1169 «Про затвердження Порядку отримання дозволу суду на здійснення заходів, які тимчасово обмежують права людини, та використання добутої інформації»  з боку Генеральної прокуратури України та надати реєстраційні дані такого погодження (дату, номер відповідного рішення, інші реквізити тощо). 

З повагою,

Виконавчий директор 

Інтернет Асоціації України 
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