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Щодо змін, що вносяться до Плану використання радіочастотного ресурсу України відносно впровадження базового стандарту IEEE 802.11n.
Шановний Олександре Валентиновичу!

Інтернет Асоціація України (ІнАУ), виконуючи свою статутну мету та представляючи законні інтереси близько 90 телекомунікаційних компаній,  значна частина яких має ліцензії на надання послуг широкосмугового радіодоступу, даним листом звертається до повноважних органів державної влади та висловлює своє занепокоєння можливими непередбачуваними наслідками, які може завдати впровадження в Україні  базового стандарту IEEE 802.11n без чітких обмежень виключних умов його використання. 
Обладнання цього стандарту порівняно з попередніми стандартами серії IEEE 802.11 забезпечує більший радіус дії і використовує більш широкий спектр радіочастот. Ці особливості стандарту IEEE 802.11n обумовлюють необхідність дуже зважених підходів до впровадження його в Україні з огляду на необхідність забезпечення захисту прав та інтересів операторів та споживачів послуг радіомереж попередніх стандартів Wi-Fi. Треба також зазначити, що впровадження цього нового стандарту у світі лише тільки починається, і щодо нього залишається ще багато проблемних питань.
Враховуючи вищесказане, пропонуємо більш чітко сформулювати обмеження на використання технології IEEE 802.11n в проекті Змін, що вносяться до Плану використання радіочастотного ресурсу України (затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 09.06.2006 № 815).

У проекті змін до позиції 24 (широкосмуговий радіодоступ) у графі «Особливості застосування радіотехнології» у всіх випадках, які стосуються технології IEEE 802.11n, фразу 
«Для стандарту IEEE 802.11n експлуатація базових станцій всередині одного приміщення з сумарною еквівалентною випромінювальною потужністю до 100 мВт здійснюється відповідно до Б01»

пропонуємо замінити фразою:

«Для стандарту IEEE 802.11n використання РЕЗ виключно всередині приміщень, експлуатація базових станцій всередині одного приміщення з сумарною еквівалентною випромінювальною потужністю  до 100 мВт здійснюється відповідно до Б01».
Сподіваємося на Вашу підтримку.
З повагою, 

Виконавчий директор ІнАУ                                              Володимир Куковський 
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