Начальнику Департаменту боротьби з кіберзлочинністю та торгівлею людьми МВС України 
Кучеру Ю.М.
Вих. № 125
від 28 липня 2010 р.

Шановний Юрію Михайловичу!

Прошу Вашого дозволу на присутність на засіданні Робочої групи з питань взаємодії громадських організацій і державних структур з протидії кіберзлочинності Пахомова Руслана Володимировича та Даниленко Миколи Петровича.
Засідання відбудеться в 10:00 у четвер, 29 липня 2010 р. у приміщенні Інтернет Асоціації України за адресою м.Київ, вул. Гончара 15/3, оф.22.
В ході засідання буде розглянуте питання розробки методичних рекомендацій щодо зняття електронних даних з комп’ютерних систем, огляду комп’ютерних систем, вилучення речових доказів у вигляді елементів комп’ютерних систем у встановлених законодавством випадках збору доказів про відповідні правопорушення та завдання Робочої групи, які випливають з рішень круглого столу «Механізми ефективної протидії незаконному втручанню у роботу мереж операторів і провайдерів телекомунікацій» від 21.07.2010 р.

Участь представників Департаменту боротьби з кіберзлочинністю та торгівлею людьми МВС України у засіданні Робочої групи буде сприяти налагодженню співпраці державних органів України та громадськості в питаннях розвитку вітчизняного ринку інформаційних та комунікаційних технологій.
З повагою, 
Виконавчий директор 
Інтернет Асоціації України                                  Володимир Куковський

