Шановний Головуючий, шановні учасники слухань!
Вся Україна приречено спостерігає, як уряд бере нові кредити, щоб віддати старі, як занепадає економіка, як біднішають люди. 
І всі чекають дива. Що ось-ось  лідери країни знайдуть формулу виходу з цього піке. І в нашій державі з’явиться галузь, яка дасть поштовх решті сегментів економіки.
Як свого часу туризм оживив економіку Єгипту; як електроніка та автобудування зробили з відсталої Японії надпотужну країну світу; як Сингапур побудував свій успіх на викоріненні коррупції і створенні умов для інвесторів, перетворившись з бідного рибацького села на фінансовий і торгівельний центр азійсько-тихоокеанського регіону. 

Якщо існує формула нашого успіху, то вона передбачає пошук перспективної міжнародної ніші, де Україна може посісти провідні позиції, з одночасною опорою на галузі, які вже є досить розвинутими. Треба лише докласти додаткових зусиль, щоб вони запрацювали ефективніше, надати їм імпульс для нового ривку.  Щоб вони, як локомотив, потягли за собою інші галузі економіки. 
Однією з таких галузей є галузь інформаційно телекомунікаційних технологій. Бо саме інформаційні технології, їх застосування і розвиток дають конкурентні переваги у всіх без перевищення інших галузях, будь-то виробництво, торгівля, сфера обслуговування, медицина, освіта... 

Від вас, шановні парламентарії,  залежатиме, чи будуть наші здобутки у сфері ІКТ помножені на нуль недбалістю та небажанням займатися цією галуззю, або, все ж таки, зможемо вирватися вперед.

Інтернет ассоціація України, яку я тут представляю,  вже поняд 15 років плідно працює над створенням цивілізованих правил гри на ринку ІКТ та рівних можливостей для всіх його учасників, захистом середнього, малого, а інколи і великого бізнесу у галузі телекомунікацій. І сьогодні ми пропонуємо цілу низку напрацьованих пропозицій, рекомендацій, та безпосередньо проектів документів для розгляду і прийняття в українському Парламенті. 
Ми передаємо їх до комітету Верховної Ради з інформатизації та звязку і сподіваємось на розгляд і прийняття у Парламенті більшості цих пропозицій якомога швидше.
Тезісно хочу звернути вашу увагу на деякі, на наш погляд, дуже важливі речі:
1. Генасамблеєю ООН прийнято ряд рішень щодо права громадян на вільний доступ до Інтернету. 

З метою конституційного забезпечення цього права для громадян України ми пропонуємо в рамках конституційного процесу, який саме зараз відбувається, додати до ст. 34 Конституції України фразу: «Доступ до засобів масової комунікації, в тому числі – Інтернету, не може бути обмежений державою».

Закріплення цього права в Конституції стане застереженням від порушень прав громадян України на вільний доступ до Інтернету. Адже вся наша робота з розвитку галузі телекомунікацій, забезпечення безперешкодного функціонування телекомунікаційних мереж, протидія монополізму в цьому сегменті, боротьба з зарегульованістю і адміністративним тиском на операторів присвячена фактично головній цілі – забезпечити вільний доступ до Інтернету громадянам задля розвитку демократії і економіки в країні.
2. Інфраструктура телекомунікацій – база розвитку всього інформаційного простору України. Тому усунення завад у доступі до інфраструктури телекомунікацій та її використанні – одна з найважливіших складових реформи галузі ІКТ.
На жаль, значна частина цих напрацьованих пропозицій не реалізована, реформа галузі ІКТ в частині доступу та використання інфраструктури телекомунікацій гальмується. Гальмування нагальних реформ галузі, ігнорування потреб суб’єктів господарювання уже призвело до прининення росту проникнення Інтернет в Україні, яке спостерігалось впродовж всіх років після появи Інтернету.

То чи буде галузь розвиватися нормально в умовах концентрації в руках монополістів всіх інфраструктурних ресурсів? Відповідь очевидна – «НІ». Тому серед наших пропозицій також подаємо перелік рекомендацій щодо врегулювання проблеми доступу до інфраструктури об’єктів будівництва, транспорту, електроенергетики для розвитку телекомунікаційних мереж, підвищення ефективності регулювання РЧР України. 
Треба розуміти, що радіочастотний спектр це обмежений ресурс, саме завдяки радіотехнологіям оператори мають можливість швидко будувати канали звязку та надавати доступ до мереж Інтернет у віддалені куточки нашої держави, у подальшому будуючи наземну інфраструктуру. Але й досі таке питання як ефективне використання радіочастотного спектру залишається неврегульованим. А відсоток нелегально працюючиї операторів перевищую кількість легальних операторів. 
3. Чи має приватний бізнес виконувати обов’язки правоохоронних органів щодо відсліковування додержання норм законодавства іншими громадянами? Думаю, всі погодяться, що це не логічно. Чому ж тоді у Парламенті можливе прийняття подібних законопроектів? 

Я маю на увазі проект Закону України № 3081-д «Про державну підтримку кінематографії в Україні», що містить юридичні конструкції та механізми захисту порушених авторських прав та прав інтелектуальної власності, які не відповідають міжнародним договорам і просто перекладають на провайдерів функцій правоохоронців, що суперечить здоровому глузду, а блокування інтернету без рішень суду має місце лише в тоталітарних суспільствах. 

4. Дерегуляція ринку телекомунікацій. Ще одне приорітетне питання, вирішення якого дозволить значно полегшити ведення бізнесу в галузі. 
Для всіх сегментів ринку телекомунікацій, де немає монополізму та використання обмежених ресурсів. Необхідне найширше впровадження саморегулятивних механізмів, для цих сегментів як це є у європейських країнах. 
5. Чи будуть іноземні інвестори розглядати серйозно питання відкриття бізнесу в Україні, коли майже не щотижня відбуваються обшуки ІТ-компаній, вилучення комп’ютерної техніки, серверів, паралізуючи роботу багатокористувацьких платформ користувачів  ИТ компаній? 
Цьому потрібно покласти край! 
ІНАУ підготувало тексти поправок як в КПК, так і в  Кримінальний Кодекс України, щоб захистити як інвесторів, так і провайдерів, та у подальшому забезпечити гарантування права громадян на вільний доступ до Інтернету.

Ігнорування пропозицій профільних ассоціацій і учасників ІКТ-ринку, викладених у Доповідях,  Настановах, численних листах, зверненнях, тощо, наразі стало головною причиною розвитку кризових явищ у галузі ІКТ, зниження за останні роки на десятки пунктів низки міжнародних рейтингів України.

З огляду на зазначене, пропоную внести до проекту Рекомендацій парламентських слухань пропозиції, зазначені у цій доповіді та у листі ІнАУ до Комітету з питань інформатизації та зв'язку.
Сподіваюся на ентузіазм  в роботі над ними, та підтримку ІКТ-галузі України з боку українського Парламенту! 

Дякую за увагу, впевнений на порозуміння між владою та громадою.

Хочу окремо висловити подяку комітету як організатору слухань, аппарату, та голові комітету.
